06

"海丝泉州走进中菲人文之驿"活动 在菲律宾马尼拉举行

本报讯 据中国新闻网报道 中国驻菲律宾大使馆、泉州市 对外文化交流协会、菲华各界 联合会9月9日共同在菲律宾 首都马尼拉举办"海丝泉州走 进中菲人文之驿"活动。

中国驻菲律宾大使黄溪连 致书面贺词。他表示,中菲传 统友谊缘起海上,绵亘千年之 久。泉州作为中国古代海上丝 绸之路重要起点和宋元中国 的世界海洋商贸中心,泽被深 远、融贯古今,在推动中菲文 明交流互鉴的历史长河中留 下浓墨重彩一笔。此次"中菲 人文之驿"活动聚焦海丝泉 州,推出三大主题展览,以不 同视角溯源中菲传统友谊,让 更多观众透过光影艺术一窥 宋元中国文明气度,聆听古城 时代脉搏,从古朴珍贵的族 谱、侨批中追寻先辈足迹,感 知老一辈菲律宾华侨华人深 沉的桑梓情怀。同时,还邀请 当地知名艺术表演团体,共襄 盛宴。期待通过此次活动,中 菲两国麝绿传统方宿,增进人 民相知相亲,筑牢友好民意根

泉州市对外文化交流协会 副会长王斯诚表示,泉州是古 代海上丝绸之路的重要起点 城市,是联合国教科文组织世 界遗产委员会审议通过的世 界遗产名录所在城市和中国 首个"东亚文化之都",有着鲜 明的海上贸易和文化交融特 征。泉州和菲律宾贸易、文化 频繁互动,双方血缘亲、情缘 深、文缘广。希望通过"中菲人 文之驿"平台,进一步加强泉 州与海上丝绸之路沿线各个 国家与城市的文化交流。希望 各位旅菲侨胞"常回家看看", 感受家乡变化, 品味淳朴乡 情,一如既往地关心支持家乡 的发展,为加强两国经贸文化 深入交流合作、共同建设美好 家园贡献一份力量。

永宁表示,中菲两国人民友好 交往源远流长,人文交流对两 国关系发挥重要作用。一年多 来,由中国驻菲律宾大使馆、 中国(海南)发展改革研究院、 福建省闽南文化研究会、菲华 各界联合会携手打造的"中菲 人文之驿"平台,积极拓展交 流领域,持续丰富合作内容, 受到社会各界的热烈欢迎和 踊跃参与,影响力日益扩大。 本期"海丝泉州走进中菲人 文之驿"活动,我们与泉州这 座著名的历史文化名城再续 前缘,将深刻感受泉州的深 厚文化积淀,了解泉籍先辈 劈波斩浪下南洋的拼搏故事 和爱国爱乡、回报桑梓的感人

活动还推出主题展览"跨 山越海两地情"菲律宾主题侨 批展、"根脉寻踪"泉州百个家 族移民菲律宾族谱展、"宋元中 国·海丝泉州"主题摄影展三大 板块, 汇集泉州在菲华侨主题 侨批 200 多件、泉州家族移民 菲律宾及播迁史 40 多个版面 1000多册族谱、主题摄影作品 100多幅,生动展现了广大旅菲 侨胞尤其是泉州籍侨胞积极投 身侨居地发展建设以及恋祖爱 乡、爱拼敢赢、无私奉献、诚信 守诺的精神,续写着两地人民 "习俗交融,人文互动"的美好

活动现场,菲巴雅尼翰民族 舞蹈团、马尼拉交响乐团、华星 艺术团等本地团体带来了精彩 的文艺演出。一段秀逸韵致的 中国传统舞蹈《翩翩起舞》拉开 演出序幕,交响乐演奏《爱拼才 会贏》《蓝蓝泉州湾》让人思绪 万千、回味无穷,唤起了观众与 泉州这座历史文化名城的心灵 共振,菲民族舞演员婀娜多姿、 辗转腾挪,用热情洋溢的歌舞 演绎中国民歌《康定情歌》。活 动现场高潮迭起、掌声雷动。

(张兴龙)

加拿大黄埔校友后裔 联谊会举办周年庆

本报讯 据中新社报道 加 拿大黄埔校友后裔联谊会近 日在多伦多以线下线上结合 的方式,举行建会一周年暨纪 念世界反法西斯战争胜利 78 周年座谈会。

联谊会发起倡议人、名誉 会长陈丙丁表示, 黄埔精神归 根结底就是推动实现国家统 一、民族复兴、保家卫国的精 神,这也是推动中华民族近现 代历史发展的一个强大且延续 至今的动力。明年将是黄埔军 校建校百年, 也是海外华人社 区进一步纪念和弘扬黄埔精神 的契机。

联谊会会长吴龙光表示, 期待海峡两岸和平发展,中华 民族伟大复兴早日实现。

中国驻多伦多代总领事程 洪波表示, 黄埔精神是海峡两 岸共同且宝贵的遗产。海内外 黄埔校友后人坚持弘扬先辈优 良传统,为推进两岸互信、深化 两岸交流合作、遏制"台独"分 裂势力作出了贡献。相信黄埔 后人在新时期能继续发挥独特 优势,坚持反"独"促统,为促进 两岸交流发挥积极作用。

黄埔一期学员、黄埔军校 第二任校长关麟征之子关伯 雄表示,期待海峡两岸早日实 现和平统一。个人的力量虽小, 但定会尽自己的一份力; 大家 团结一致定能产生影响。

座谈会与会者近百人。除 线下会场外,身在加拿大各地 以及中国、美国等多地的黄埔 后人、侨社代表等以在线方式 参会。 (余瑞冬)

菲华商联总会举行庆祝中国教师节 暨"华社尊师重道奖励金"颁发仪式

本报讯 据东南网报道 9 月10日,菲律宾菲华商联总 会(以下简称"商总")举行庆 祝 2023 年中国教师节暨"华 社尊师重道奖励金"颁发仪

商总理事长施东方致欢 迎词,他表示,商总为推动菲 律定华文教育及弘扬中华文 化尽心尽力, 多年前设立文 教委员会,在中国大使馆帮 助下,配合中国每年选派来 菲任教的中国志愿者老师, 推动"1+2+1"华文教师培训 项目,迄今共近百位菲人和 华人子弟接受培训, 毕业后 被分配到全菲各地华校任

教,传承中华文化。商总也将 继续向华文教师提供医疗补 助等,支持华文教育不断发 扬光大。

中国驻菲大使馆参赞 兼总领事王悦代表中国驻 菲律宾大使馆向菲律宾户 大华文教师及教育工作者 表示崇高的敬意和衷心的 祝福,向获得"华社尊师重 道奖励金"的教师们表示热 列的祝贺。他表示, 菲律定 华文教育历史悠久,师资福 利及华文教师队伍的建设 直是菲律宾华文教育面 临的难题,为了提高华文教 师福利,2022年6月,菲律

定华文学校联合会发起成 立"华社尊师重道奖励金" 项目,得到了华社团体及热 心人士的广泛响应和积极 支持,为老师们解决了实实 在在的问题。

菲华各界联合会主席 蔡永宁、菲律宾中国商会副 会长郑炜煌、菲律宾晋江同 乡总会理事长陈凯复、菲华 工商总会理事长谢国万、菲 律定各宗亲会联合会主席 丁劲榆等纷纷致辞,感谢华 社各团体及爱心人十对华 文教育的大力支持,对华文 教师的关爱和重视。

(洪宾宾)

第四届肯尼亚华侨华人中资企业篮球赛闭幕

本报讯 据人民网报 道当地时间9月10日, 第四届"标准银行杯"肯 尼亚华侨华人中资企业 篮球赛在首都内罗毕落 下帷墓。

本届篮球赛于8月 27日开幕,由肯尼亚华 侨华人联合会暨肯尼亚 中国和平统一促进会主 办,肯尼亚中国经贸协 会、肯尼亚中国青年联 合总会协办。共有来自 驻肯中资企业和肯尼亚 华侨华人团体的 12 支 球队参加比赛,最终,新 达集团篮球队问鼎冠

中国驻肯尼亚大使 馆公参张益俊在闭幕式 上表示,作为新冠疫情 之后的首次比赛,本届 比赛对于促进在肯中资 企业、协会间的交流,扩 大中资企业在肯影响 力, 丰富在肯员工的文 体生活,以及展现中华 民族体育强国的精神面 貌都具有重要意义。今 年是中肯建交60周年, 希望中国在推进自身高 质量发展的同时,携手 肯尼亚人民,实现互利 共赢、共同发展,共建人 类命运共同体。

肯尼亚华侨华人联 合会暨肯尼亚中国和平 统一促进会会长高玮在 闭幕式上说,篮球赛丰富 了大家的驻外业余生活, 鼓舞了士气、凝聚了人 心,希望大家借此契机, 以饱满的热情、昂扬的斗 志、拼搏的精神积极投身 到本职工作中,并以优异 成绩献礼中肯建交 60 周

闭幕式上,"华联公 益"项目还携手肯尼亚标 准银行进行了爱心捐赠 (黄炜鑫)

第三届澳大利亚 华人戏曲文艺汇演 在悉尼举行

本报讯 据中新社报道 当地时 间 9 月 10 日,由澳大利亚华人戏曲 联合会主办,悉尼百花越剧团、悉尼 申曲社、悉尼华人舞蹈团及中澳戏 曲爱好者参加演出的第三届澳大利 亚华人戏曲文艺汇演在悉尼举行。 当天演出吸引了近 500 名戏曲爱好

这次戏曲文艺汇演是澳大利亚 华人戏曲联合会成立以来的第三次 大型舞台演出。演出剧种包括越剧、 沪剧、京剧、豫剧等,曲目包括众多 传统剧目片段,如《梁祝》《王老虎抢 亲》,同时也有新派沪剧作品《家》 《雷雨》等。除了悉尼本地的戏曲爱 好者参演,戏曲联合会还特别邀请 上海专业越剧演员罗琦雯等前来助

现场观众中多数都是当地的华 人老戏迷。来自上海并在悉尼定居 生活 10 多年的胡慧囡,特地乘坐火 车从悉尼南区赶来观看演出。她表 示,在悉尼能够观赏到家乡戏曲的 现场演出,让她倍感亲切,十分怀念 小时候跟着父母看戏的时光。

观众中也不乏澳大利亚观众。 悉尼本地人凯瑞(Kerry)娶了一位上 海太太, 当天他陪同太太前来观看 演出。凯瑞尽管不能完全理解演出 内容,但演员们精美的服饰和扮相 给他留下了深刻的印象。

悉尼本地人阿美利亚(Amelia)表 示,她非常喜爱中国的传统文化艺 术,计划今年底前往上海旅游。今天 她与男友一起前来观看演出,感受 到了中国文化的丰富和博大精深。

澳大利亚华人戏曲联合会会长 何蓓表示, 此次戏曲文艺汇演不仅 展现了华人对戏曲艺术的热爱和才 华,也体现了华人对多元文化和中澳 友谊的贡献和支持。这场演出满足了 华人对家乡文化的怀念和传承,也让 更多的澳大利亚朋友了解中国传统 文化的魅力。 (顾时宏 刘卫东)

"情暖中秋共献爱心": 印尼华人社团传递温情

本报讯 据中国新闻网报道 当 地时间9月10日,印尼晋江同乡会 与印尼泉州青年商会暨世界泉州青 年联谊会(世泉青)印尼分会共同组 成的爱心团队驱车前往印尼唐格朗 市内格拉萨里(Neglasari)镇,为当地 的华裔社区送上600份节日慰问礼

这是中国传统中秋佳节来临之 际,由两家印尼华人社团携手举办 的"情暖中秋,共献爱心"活动。每份 礼包内都含大米、食用油、白砂糖、 方便面、虾饼等生活必需品。

印尼泉州青年商会会长施文概 表示,扶贫救济、互助互爱是中华民 族的传统美德,"通过这次活动,我 们向社会展示了年轻一代的责任与

在现场,数百位村民排起长队, 领取属于他们的节日礼包。小屋里 不断传出"makasih……makasih"(印 尼语,意为谢谢)的声音。

据了解, 每逢中国传统节日以 及印尼本土的重大节日,印尼华人 社团都积极开展各种形式的公益活 动,身体力行展现华人的善心善举。

(李志全 陈诗梦)